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Epreuve : Mathématiques Coefficient : 3

Ce sujet comporte 6 pages numérotées de 1 a 6.

La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront pour une part
importante dans ’appréciation des copies.

Les candidats répondent sur le sujet. Toutes les pages du sujet sont a rendre.

L’usage de la calculatrice est autorisé. (Réf. C. n° 99-186 du 16-11-1999)

Un artisan électricien participe & l'installation de I'éclairage public d'un
lotissement.

Il doit faire réaliser des lampadaires puis les mettre en place et enfin les
raccorder.

Le lampadaire complet se compose d'un mat en bois traité et d'une téte

en métal équipée d'un luminaire avec lampe. «— atenbois

La téte métal du lampadaire est schématisée ci-dessous.

Les proportions ne sont pas respectées.

Données : AH=1,10m;CH=0,70m ; AD=0,40m ; AB=0,53m; BAD = 57,5°.
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Exercice 1 (4 points)
1.1. Calculer, en m, la longueur AC. Arrondir la valeur a 1072,

2 2 2 ~
— = =% = a =b"+c¢ —2bccos 4
sind sinB sinC

Formules

Exercice 2 (7 points)

Plus le mét est haut, plus la surface éclairée est grande, W

mais plus I'éclairement au sol est faible.

On cherche dans cette question la hauteur maximale du
mat pour un éclairement suffisant.

X

L'éclairement £ (en lux) au sol au point S, est donné en
fonction de la hauteur x (en m) du luminaire par :
E(x)= -1—37QQ pour x appartient a l'intervalle [3 ; 10]

X
2.1. Compléter le tableau ci-dessous en arrondissant les

valeurs a 1"unité. [T S
xenm 3 4 5 6 7 8 9 10
E(x) en
lux

2.2. Tracer la représentation graphique de la fonction £(x) sur le repere de la page suivante.
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2.3. Un éclairement de 40 lux au sol est suffisant dans ce cas.
Déterminer graphiquement la hauteur du luminaire pour obtenir un éclairement de 40 lux.
Laisser apparents les traits utiles a la lecture.
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2.4. Retrouver le résultat précédent par le calcul en résolvant I'équation : QZO_O = 40 pour x appartenant a
x

I'intervalle [3 ; 10]. Arrondir la solution & 1072,

Exercice 3 (3,5 points)

La commande globale est de 10 lampadaires complets, comprenant chacun un mat en bois et un ensemble
"téte équipée” complete avec luminaire.

La premiére livraison est de 4 mats et de 3 tétes pour un montant
total Hors Taxe de 5 150 €.

La seconde livraison est de 6 mats et de 7 tétes pour un montant
total Hors Taxe de 8 850 €.

On pose : x le prix unitaire Hors Taxe d'un mat
v le prix unitaire Hors Taxe d'une téte.

3.1. Calculer le montant total Hors Taxe puis le montant total Taxe Comprise de la commande.
Donnée : taux de TVA = 19,6 %.

3.4. Traduire I'énoncé par un systéme de deux équations a deux inconnues x et y. Le résoudre en détaillant

les calculs. Donner alors le prix Hors Taxe d'un mat ainsi que celui d'une téte.
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Exercice 4 (5,5 points)
L'artisan loue souvent une nacelle ¢lévatrice pour des travaux d'éclairage public en hauteur.
Il a le choix entre trois formules :
A : Pas de contrat, prix tout compris : 290 € par jour
B : Contrat 600 € par mois, plus location a moitié prix : 145 € par jour tout compris
C : Forfait mise a disposition totale : 3 000 € par mois tout compris.

4.1. Compléter le tableau ci-dessous :

Nombre de jours
d'utilisation de la 5 jours 10 jours 20 jours
nacelle par mois

Colt mensuel Cy
avec la formule A
Coiit mensuel Cy
avec la formule B
Colt mensuel C¢
avec la formule C

4.2. Exprimer le colit mensuel Ca(x) de la location en fonction du nombre de jours x puis tracer la
représentation graphique de Ca(x) sur l'intervalle [0 ; 15] en utilisant le repere de la page 6/6.

4.3. Exprimer le colit mensuel Cp(x) de la location en fonction du nombre de jours x puis tracer la
représentation graphique de Cg(x) sur l'intervalle [0 ; 30] en utilisant le repere de la page 6/6

4.4. Tracer la représentation graphique de Ce(x) sur l'intervalle [0 ; 30] en utilisant le repere de la
page 6/6.
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4.5. Déterminer graphiquement, en laissant apparents les traits utiles a la lecture, la formule de location
la plus intéressante pour :

2JOUrS de LOCAtION I L. et e e e
7 JOUES dE JOCALION 1 .ottt e

22 30Urs de TOCAtION & L .uiui ittt



